

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.  
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAL Y PAGO O.C.A. 3 Ptas. Trimestre  
EXTRANJERO. 5 Ptas. Trimestre  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre

AÑO LIII.—NÚM. 16.152

Madrid.—Lunes 28 de Abril de 1902

Cinco ediciones diarias

ALCALA, 18, ASCENSOR.  
3 ascensores eléctricos, 3 pasillos



CELESTINO DE CÁRDOVA  
Primera casa en España. Esparteros, 3, esquina a Pontefico

VAJILLAS  
Sombreros para señoras. Manolita. CABA. Silero de Gracia, 3, entresuelo derecha

EN FRANCIA

Ni los monárquicos, ni los imperialistas, ni los preocupados por la política social y religiosa del gobierno francés, han conseguido en las últimas elecciones de Francia victoria parcial señalada ni formación de núcleo de vencedores y corriente de opinión favorable a su política. La legalidad se ha impuesto. La república francesa se afirma, y esto revela el síntoma de que el gobierno mejor de los pueblos es el que más se acomoda a la paz, indispensable para el desarrollo de todos los intereses materiales. Convencida la democracia de que el cambio de las constituciones no ha significado jamás la mayor felicidad de los pueblos, y que las formas de gobierno tampoco por sus prerrogativas la crean ni la destruyen, y dada al jefe del país la significación de poder que compensa y modera sin que sean de otro modo sustanciales sus funciones, la legalidad en donde quiera, es el mejor gobierno cuando la legalidad es la mayoría, la paz y el orden. El gran definidor de la democracia española, el insigne Martos, dió más importancia a la doctrina que a las representaciones de la doctrina, y tanta a los instrumentos de regir el país como a las formas de gobierno. Los hechos han venido a demostrar el acierto de aquel orador y estadista inolvidable. La república francesa la han afirmado sus hombres y sus gobiernos. Y la historia tendrá sus mejores páginas para enaltecer el patriotismo de todos y no poco el de los adversarios de la república; y el acierto de cuantos la sostienen y la acreditan. Ejemplo excelente para nuestros monárquicos, y ejemplo también para sus adversarios.

FIRMA DE LA REINA

Gracia y Justicia.  
Suprimiendo la asimilación y mejora de ésta a los funcionarios de este ministerio y centros dependientes del mismo.  
—Nombrando canónigo de Astorga por oposición, a D. Antonio Berjón Vázquez.  
—Jubilando a D. Fernando Ferratjes y de Mesa, magistrado de la Audiencia Provincial de Madrid.  
—Nombrando para este cargo a D. Eusebio

Martín Ruiz, presidente de Sala de la Audiencia de Valladolid.  
—Promoviendo para esta vacante a D. Pedro Higuera Sabater, fiscal de la de Córdoba.  
—Nombrando fiscal de la Audiencia de Córdoba a D. Isidoro Gómez Plana, electo de igual cargo de la de Sevilla.  
—Jubilando a D. Antonio Martín Lara, fiscal de la Audiencia de Huelva.  
—Nombrando para esta plaza a D. Salustiano Villa y López, magistrado electo de la Audiencia de Pamplona.  
—Promoviendo a magistrado de la Audiencia territorial de Pamplona a D. Hipólito Valdés Ortiz, magistrado de la de Badajoz.  
—Promoviendo a fiscal de la Audiencia de Sevilla a D. José Trinidad Carrasco, magistrado de la de Badajoz.  
—Promoviendo a este cargo a D. Miguel Osuna y Junquera, juez del distrito del Campillo de Granada.  
—Decreto de traslado de D. José Serrano Pérez, juez de primera instancia de Coín.  
—Varios decretos de indulto, entre ellos uno indultando a José Gómez Vila del resto de las penas que le impuso la Audiencia de Barcelona, por llevar más de treinta y ocho años sufriendo condena y pasar de los setenta y cinco años de edad.

EL LIBRE CULTIVO DEL TABACO

Granada 27. 1.15 t.  
Se nota gran animación para el mitin que a las dos de la tarde se celebra hoy en el teatro Principal, con objeto de pedir el libre cultivo del tabaco.  
Han llegado para asistir a dicho acto comisiones de los pueblos de la zona, representantes de Murcia y los concejales del Ayuntamiento de Málaga, Sres. Rapela y Benandía. El Sr. López Muñoz interviene como representante en Cortes por Granada.—MONTALVO.

El mitin.

Granada 27. 5.30 t.  
Empieza el mitin, presentando magnífico golpe de vista la sala del teatro, que está lleno.  
Preside el marqués de Dilar, que ejerce igual cargo en la Cámara Agrícola.  
La mesa la forman el alcalde, presidente de la Diputación, el diputado Sr. López Muñoz, representantes de los pueblos y labradores.  
En un palco proscenio está el gobernador civil D. Fernando Soldevilla.  
Hace uso de la palabra D. Francisco Seo y los Sres. Pámano y Cascoviejo, abogado elocuentemente por el libre cultivo del tabaco. Son aplaudidos.  
Habla después por la Sociedad económica de Málaga el Sr. Ribera, asociándose a la actitud de los labradores granadinos.  
Los concejales malagueños Sres. Rapela y Velandía saludan a Granada, ciudad hermana. (Se repiten los aplausos).  
Dicen que Granada y Málaga siempre marcharán unidas en la defensa del libre cultivo del tabaco.  
El acto resulta solemnisimo.  
El representante de Murcia pide que en esta cuestión no se mezcle la política que todo lo mata.  
Alude a la cuestión del pimentón tan debatida en Murcia y cree que ambos problemas los resolverá el gobierno confiando en el apoyo del Sr. Canalejas unido al de las provincias de Alava, Murcia, Málaga y Granada. (Ovación).  
Levántase a hablar el Sr. López Muñoz, a quien habia muchas ganas de oír.  
Salúdasele con una salva de aplausos.  
Dice que Granada todo se lo merece y que de todos necesita.  
Muéstrase muy congado en el triunfo del ideal perseguido.  
En párrafos admirables interrumpidos por

ovaciones, afirma que la regeneración agrícola se impone y que para lograrla está dispuesto a trabajar con todas sus energías.  
El problema del tabaco—continúa—afecta no sólo a la agricultura, sino también a la industria y al comercio.  
Asegura que el Sr. Sagasta conoce el problema a fondo y que por el se interesa tanto más que los mismos labradores.  
Termina con un viva a Granada que es contestado por todos los concurrentes.  
El marqués de Dilar hace un brillante resumen de los discursos, dándose con esto por terminado el acto.  
En él ha reinado el mayor entusiasmo.—MONTALVO.

LA GACETA DE HOY

Estado.—Memoria sobre el comercio exterior del País en 1900.  
Gracia y Justicia.—Lista de los aspirantes al Registro de la propiedad de Almadén.  
Agricultura.—Real orden disponiendo que los trece auxiliares de ordenaciones de montes que dependen de la Sección de Montes, presenten, mediante examen que se verificará antes del 30 de setiembre de 1901, que poseen los conocimientos que se exigen para ocupar dichas plazas, ajustándose a las disposiciones y programas.

LOS CATALANISTAS DIVIDIDOS

Barcelona 28. 9.40 n.  
Ayer, el reverendo padre Estevanell leyó en el Ateneo un fragmento de un nuevo poema del poeta Verdaguier.  
Terminada la lectura recomendó a los oyentes la devoción a la Virgen de Montserrat, instándolos para que asistieran a las funciones religiosas y a la comunión general, celebrada hoy.  
Dijo que el catalanismo se debe inspirar en la religión, pronunciando frases que motivaron algunas protestas.  
Hoy los elementos liberales han presentado a la junta del Ateneo un escrito protestando contra las frases del sacerdote Estevanell.  
El asunto traerá cola, motivando discusiones entre caracterizados catalanistas.  
La protesta ha sido redactada en catalán.—FIGUEROA.

LA CUESTION DE SUBSISTENCIAS

Muchas personas temen que en Madrid escaseen los artículos de primera necesidad con motivo de la llegada de forasteros en el próximo mes de mayo, y que dicha circunstancia produzca una subida extraordinaria de precios.  
El peligro no es tan grande como se teme, según dice el Sr. Ovilo, concejal delegado de subsistencias, quien ha dirigido una comunicación al alcalde, asegurando que las tiendas de ultramarinos tienen en sus almacenes más provisiones de lo que durante el mes de mayo se pueden consumir, y no habrá, por lo tanto, notables alteraciones en los precios.  
Añade que artículo tan indispensable como el pan será abundante.  
En las aves, los negociantes dicen que sólo habrá muy pequeña subida.  
Respecto a la carne, dice que es casi seguro que para Mayo exista abundancia de ganado, sin que su precio sea mayor que el de estos días.  
Veremos si se confirman estos pronósticos.

Para buscar medios rápidos y energéticos de que disminuya el exorbitante precio que actualmente tiene la carne en Madrid, se reunieron ayer en el despacho del alcalde los representantes de los ganaderos, tabajeros y abastecedores, en unión del administrador y del fiel del Matadero.  
Después de mucho discutir, de proponer remedios que contrarrestasen el mal y de exponer lo que ya en diferentes ocasiones se ha dicho, nada práctico se acordó.  
El alcalde leyó un anónimo en el que se de-

nuncian, con datos precisos, los abusos y corruptelas del Matadero de Madrid y el Vicio de la carne que el ganadero sufre hasta vender las reses que trae a la corte.  
El Sr. Aguilera manifestó propósitos de poner en práctica las medidas extremas que tiene a su alcance si no se llega a un arreglo satisfactorio del asunto.  
Sobre este particular dice La Epoca:  
«La impresión particular que de esta reunión hemos sacado es, que mientras no se haga una completa y nueva reorganización del Matadero, para que éste pueda funcionar con independencia propia, sin la presión de nadie, nada se conseguirá. Y no solamente se seguirán pagando la carne a precios fabulosos, sino que es de temer que todavía se eleve su coste.»

PRECAUCIONES MILITARES

Barcelona 27. 1.10 t.  
Circularon de nuevo rumores de agitación carlista.  
Se ha dispuesto la concentración de fuerzas de la guardia civil en Sabadell y Tarrasa, con motivo de la proyectada huelga de los obreros fabriles.  
El martes próximo efectuará un paseo militar media brigada, compuesta del regimiento de Navarra, el escuadrón de Treviño y media batería de montaña.—MENCHETA.

POLITICA INTERNACIONAL

LOS SOCIALISTAS BELGAS  
Trescientos mil obreros en huelga no han logrado imponer sus pretensiones al gobierno de Bélgica, a pesar de tener en la Cámara el apoyo resuelto de la izquierda liberal. La trágica ociosidad de aquellos hombres, sobre los cuales cargó la fuerza armada a tiro limpio, si produjo alguna alarma en las autoridades, no fué bastante para alterar la normalidad de la vida. Ni un sólo día se careció de pan, fundieron las fábricas con obreros de repuesto y ninguno de los artículos de primera necesidad alcanzó más subido precio que el ordinario.  
Al cabo de una semana de estéril resistencia, los huelguistas han concluido por someterse, sin ventaja alguna para su causa. El sufrimiento universal, en la forma simple que reviste aquí, continúa flurando para ellos entre la categoría de los sueños. Subsiste la ley de Nyrrens, que asegura la pluralidad del voto a los terratenientes, propietarios y capitalistas, al paso que excluye, por fútiles motivos, considerable parte del pueblo de la emisión del sufragio.  
Y, sin embargo, aquella ley, que data de 1893, no se hubiera promulgado, a no declararse los obreros, como ahora, en huelga general. Fué una victoria suya. ¿En qué les favorece aquella ley? Antes de 1893, el pueblo estaba casi totalmente incapacitado para expresar su voluntad en las urnas. A partir de aquella fecha, tiene derecho a votar una vez, fuera de aquellos casos en que las restricciones de la ley—que son frecuentes—se lo prohiben.  
La clase adinerada continuó en posesión de un privilegio que le permite votar más de una vez; pero el pueblo fué admitido en las elecciones. Modestísima era la victoria; mas no por eso dejaba de significar al proletariado. Ahora los obreros quieren la igualdad ante la ley; esto es, que ricos y pobres afirmasen su

derecho con la emisión de un solo voto. La tentativa, no obstante su trágico desenlace, ha sido infructuosa. La huelga general ha fracasado.  
Socialistas y liberales esperaban que el gobierno belga y que el Rey Leopoldo llamara al presidente Smet de Naeger para pedirle su dimisión. Para conseguir ese resultado se suscitó la huelga general y con el mismo fin pidieron los obreros apoyo a sus colegas de Francia y Alemania.  
Los franceses contentáronse con felicitarlos calurosamente y los alemanes pusieron a su disposición diez mil marcos para que trescientos mil obreros continuaran en huelga, lo que equivale a pretender endulzar el estauquo del Retiro con un terrón de azúcar.  
Contaban los socialistas que la fuerza armada negaría obediencia a la ley cuando se le ordenase cargar sobre los amotinados. Vana esperanza. Los soldados dispararon sobre el pueblo, se derramó la sangre, y restablecida la normalidad pudo verse que no ha habido en Bélgica más transformaciones y mudanzas que unas cuantas lágrimas que aliviaron su pena las mujeres de los obreros muertos y el luto con que expresan públicamente su viudez y su desamparo.

M. B.  
EL AGUA DE LOZOYA  
La Asociación de propietarios de Madrid se reunió ayer tarde en junta general extraordinaria para tratar de los asuntos relacionados con el canal de Isabel II, asistiendo numerosa concurrencia.  
El presidente, señor barón del Castillo de Chirel, dirigió sentidas y elocuentes frases a los asociados por tratarse de la primera junta general que presidia, y expuso con gran claridad el objeto de la reunión.  
Examinada con gran acierto la cuestión, desde diferentes puntos de vista, por los señores Madrid, Torroba, Minuesa, Prieto, Moran de Burgos, Clot y Martín Roy, resumió todas las opiniones expuestas el Sr. España, que con gran elocuencia afirmó las conclusiones propuestas por la junta directiva, y son las siguientes:  
1.ª *Slalu quo* en la concesión del agua a caño libre, mientras no haya cambio de dominio por venta.  
2.ª Que cuando se establezca contador, éste lo sufraga el Canal y se imponga, no al propietario de la finca, sino al inquilino, como sucede con el gas y la luz eléctrica.  
3.ª Que en la administración del Canal intervienga una representación de propietarios de agua y de la Asociación de propietarios de Madrid.  
4.ª y última. Que se pongan todos los medios necesarios para que se termine el tercer depósito.

ECOS DE LINARES

Ha tomado posesión de la alcaldía de esta importante ciudad, el prestigioso hacendado D. Juan López Mendoza, antiguo concejal fusionista de este Ayuntamiento, persona muy ilustrada, competensísima en asuntos municipales y muy querida en este vecindario, de donde es natural.  
El nombramiento lo ha sido de real orden, y en la toma de posesión escuchó plácemes y felicitaciones entusiastas de sus correligionarios y de todos los demás concejales monárquicos y republicanos; el pueblo, que está de enhorabuena por este nombramiento, espera que el digno Sr. López Mendoza realice en la alcaldía las mejoras que aquí se hacen precisas.  
—dijo el duque después de un momento de silencio.  
—Eso será muy fácil, ya lo veremos; por ahora lo que hace falta es que vuestra alteza envíe la carta.  
—Dame lo necesario.  
El conde fué a coger una mesita situada en un ángulo de la sala y la colocó delante del duque.  
Este firmó la carta que en nada le comprometía y que sin embargo hacía caer toda clase de sospechas sobre el que la recibía.  
Después la selló con sus armas y tiró del cordón de la campanilla.  
El *maitre d'hotel* se presentó inmediatamente, porque él sólo era el que podía entrar en aquella sala.  
—Señor Durand,—dijo el duque,—envíad al palacio a buscar a Picard y que venga a caballo. El señor conde le transmitirá mis órdenes.  
El criado saludó y se marchó.  
—Ahora vamos a cenar,—siguió diciendo el duque,—y que se vaya al diablo la política. Ya hace dos horas que estoy aburrido. La Duthé y sus amigas deben estar en el salón... a propósito, ¿y tu italiano?  
—Está con Lauzun y los demás esperando a vuestra alteza.  
—Bueno; cuando haya venido Picard dále las órdenes en mi nombre y vuélvete en seguida con nosotros.  
Y haciendo el duque un gesto amigable a su confidente, salió del cuarto.  
Ya solo, el conde de Sommes atravesó toda la habitación y se arrellenó cómodamente en un asiento, reflejando en su semblante el orgullo satisfecho.  
—Y este hombre quiere conspirar!—murmuró despreciativamente.—Y se cree un gran político! ¡Pobre inocente! Cuando sus secretos valgan un millon, se podrá tratar con el teniente de policía, a menos de que la suma no sea mayor por otro lado... ¡vamos! decididamente el Rey del Presidío es un gran genio. Sucede todo lo que predice. ¡Vive Dios! ese Fouché me molesta, lo confieso, y este medio de desembarazarme de él está por encima de todo elogio... sí, este hombre es poderoso, demasiado quizás... estar completamente entre sus garras sería estar siempre a su disposición. ¡El Rey del Presidío!  
Y el conde siguió reflexionando.  
—Si uno de los dos se quedara so-

contestó Camparini con tono tristemente irónico.  
—¿Cómo! ¿dos?—dijo el barón de Cadone.  
—Es acaso que os habéis casado a la vez tres veces?  
—¡Dios mío... sí!  
—¡Oh!—dijeron todos los concurrentes riendo.  
El marqués italiano no pestañeó y hasta aparentaba no comprender las muestras de sorpresa que manifestaban sus oyentes.  
—Pero—dijo el duque de Chartres poniéndose serio,—si os habéis casado tres veces, viviendo vuestras tres mujeres; habéis sido doblemente bigamo, y debéis haber sido ahorcado por lo menos una vez.  
—Lo he sido dos veces...  
—¡Ahorcado!  
—¡Sí, monseñor!  
Un hurra acogió esta declaración inesperada, hecha con naturalidad y en el tono que una persona puede tratar el asunto más sencillo y más serio.  
—¿Cómo, señor marqués!—dijo la señorita Duthé, no sabiendo si reír o asustarse.—¿Cómo! ¿es de veras? ¿habéis sido ahorcado dos veces?  
—Una vez en Florencia y otra vez en Roma—respondió Camparini con graciosa sonrisa.  
—¿Y no os ha curado esto del matrimonio? dijo el duque dando una carcajada.  
—Me ha curado tan poco, monseñor, que estoy dispuesto a casarme la cuarta vez y hasta una quinta, porque aquí donde veis estoy locamente enamorado.  
—¿Y de quién?  
—De dos jóvenes encantadoras.  
—¡Diablo! Cuando los italianos os lanzáis vais muy adelante. Vaya, señor Camparini, bebo a la salud de vuestros amores; ¡pero decidinos el nombre de vuestras futuras esposas!  
—El conocimiento de estos nombres está unido con la historia de mis precedentes ahorcamientos,—contestó el italiano con una sangre fría inalterable.  
—Pues bien; contadnos esto.  
—¿Lo desea monseñor?  
—¡Escuchamos!  
Y el duque tocó un timbre que había al alcance de su mano.  
En aquel momento cesó la música, y un completo silencio reinó en el salón.  
Todas las miradas estaban fijas en el ami-

go del conde, y todas estas miradas escépticas é incrédulas eran capaces de intimidar a un narrador vulgar; pero el señor Camparini se mostró más bien satisfecho que molesto por aquella atención general de que era objeto.  
Este era el mismo momento en que el marqués de Herbois y el vizconde de Renneville, después de haber recorrido intuitivamente el paseo cubierto, empezaban a sentir alguna impaciencia, y se decidían a registrar el jardín hasta en sus más pequeños rincones.  
—Monseñor y señores—empezó diciendo el italiano,—quizás no haya entre nosotros una persona que no haya oído hablar de la Madona de Brest!  
XVI  
Un homónimo.  
Mientras que en los dos extremos de la capital se realizaban dos escenas tan diferentes, y que, sin embargo, convergían ambas hacia un mismo objeto, así como el interés contrario de los mismos hombres; una tercera, y también tan importante como las que acabamos de relatar, tenía lugar en el centro de París, en el gabinete del señor teniente de policía, vuelto de Versalles a las nueve, hora en que el señor Lenoir había llamado a dos de sus agentes subalternos, Fouquier y Henriot y después a Jaquet.  
Estos tres se habían presentado apresuradamente para recibir órdenes de su más alto superior.  
El señor Lenoir se había llevado al hueco de un balcón a Jaquet y le había hablado largo rato, abandonando después la estancia y dejando al agente principal solo con los dos empleados a sus órdenes.  
Un cuarto de hora después volvió el señor Lenoir.  
Fouquier y Henriot se habían marchado.  
—¿Se han transmitido las órdenes?—preguntó el teniente de policía.  
—Sí, monseñor—contestó Jaquet.—Los dos agentes van a emboscarse, uno en la calle de Chaume, a la entrada del hotel de Niorres, y otro en la calle de Sainte-Aveye, en el postigo del jardín.  
—Es necesario que no se les escape San Juan.  
—No se escapará, monseñor; están así da-

tan difícil. Os doy gracias sinceramente porque comprendo lo que queréis hacer. Creed que yo haré todo lo que pueda. Para prestáros el concurso que necesitáis y estad convencido de que siempre encontraréis en mí un protector seguro y cariñoso.  
—Y después como nota—siguió diciendo el conde:  
«Pensad en la R... el pretexto de buscar la criatura es magnífico.»  
—Que vuestra alteza firme esta carta—dijo de Semmes,—que la selle con su escudo, que tome Picard al momento un caballo y que la espida a Arpajon con orden de encontrar al señor Fouché a toda costa.  
—¡Vaya!—dijo el duque.—¿Qué charada estáis haciendo? ¡Dimelmo con claridad!  
—¿Cómo, monseñor! ¡No comprendéis!... Pues nada hay más fácil. Picard, vuestro correo, es un espía del teniente de policía, como ya sabeis...  
—Sí, ciertamente, lo sé; y quieres que me sirva de ese tunante.  
—Sin duda alguna. Esas gentes, en ocasiones, son preciosas: apenas Picard haya montado, y antes de salir de París, habrá ido a casa del señor Lenoir y le entregará la carta de que es portador. El teniente de policía leerá su contenido y se entregará en el momento a toda clase de conjeturas y verá en Fouché un emisario; soñará con una conspiración y lanzará sobre el viajero y sus compañeros a todos sus sabuesos para que el hombre no pueda conseguir ese objeto ignorado. Para abreviar, pondrá obstáculo sobre obstáculo y Fouché fracasará en su expedición.  
—Pero si Fouché se ve molestado por la policía—dijo con viveza el príncipe,—sus parientes creerán que es un plan urdido contra ellos, puesto que ellos deben pensar que Fouché obra únicamente en su propio interés.  
—Indudablemente, monseñor.  
—Gritará la burguesía.  
—¡Eh! mucho mejor, monseñor. No había pensado en eso. ¡Perfectamente! con un solo golpe vamos a atraernos un hombre de valía para el porvenir y aumentamos el número de descontentos que hace la corte, y ponemos un obstáculo a las intenciones del cardenal.  
—Será preciso procurar mezclar personalmente el nombre de la reina en todo esto

—dijo el duque después de un momento de silencio.  
—Eso será muy fácil, ya lo veremos; por ahora lo que hace falta es que vuestra alteza envíe la carta.  
—Dame lo necesario.  
El conde fué a coger una mesita situada en un ángulo de la sala y la colocó delante del duque.  
Este firmó la carta que en nada le comprometía y que sin embargo hacía caer toda clase de sospechas sobre el que la recibía.  
Después la selló con sus armas y tiró del cordón de la campanilla.  
El *maitre d'hotel* se presentó inmediatamente, porque él sólo era el que podía entrar en aquella sala.  
—Señor Durand,—dijo el duque,—envíad al palacio a buscar a Picard y que venga a caballo. El señor conde le transmitirá mis órdenes.  
El criado saludó y se marchó.  
—Ahora vamos a cenar,—siguió diciendo el duque,—y que se vaya al diablo la política. Ya hace dos horas que estoy aburrido. La Duthé y sus amigas deben estar en el salón... a propósito, ¿y tu italiano?  
—Está con Lauzun y los demás esperando a vuestra alteza.  
—Bueno; cuando haya venido Picard dále las órdenes en mi nombre y vuélvete en seguida con nosotros.  
Y haciendo el duque un gesto amigable a su confidente, salió del cuarto.  
Ya solo, el conde de Sommes atravesó toda la habitación y se arrellenó cómodamente en un asiento, reflejando en su semblante el orgullo satisfecho.  
—Y este hombre quiere conspirar!—murmuró despreciativamente.—Y se cree un gran político! ¡Pobre inocente! Cuando sus secretos valgan un millon, se podrá tratar con el teniente de policía, a menos de que la suma no sea mayor por otro lado... ¡vamos! decididamente el Rey del Presidío es un gran genio. Sucede todo lo que predice. ¡Vive Dios! ese Fouché me molesta, lo confieso, y este medio de desembarazarme de él está por encima de todo elogio... sí, este hombre es poderoso, demasiado quizás... estar completamente entre sus garras sería estar siempre a su disposición. ¡El Rey del Presidío!  
Y el conde siguió reflexionando.  
—Si uno de los dos se quedara so-

ROMANONES EN TOLEDO

Después del banquete se dirigió el ministro y sus acompañantes al Instituto de segunda enseñanza en cuyo patio se hallaban el claustro de profesores y los alumnos con una bandera en la que se leía «Viva España.»

Los alumnos vitorearon al ministro, el cual recorrió todo el edificio con sus señas oficiales.

En el momento arranca el tren en que regresamos a Madrid.

En la estación han despedido al ministro las mismas representaciones de todos los elementos...

LA ESCUADRA FRANCESA

Las tres de la tarde bajaron a tierra el almirante francés, el vice y sus ayudantes, siendo recibidos en el desembarcadero por el cónsul, el general del arsenal, comisiones de marina y militares y el Ayuntamiento.

El paso de Suances se ha adornado con infinidad de luces eléctricas para la iluminación de esta noche.

Los marineros franceses, acompañados por su cónsul por el agregado militar de la embajada de Madrid vistieron al capitán general, al gobernador militar y al municipio.

En el presbiterio ocupaban sitials preferentes el nuncio de Su Santidad y el obispo de Madrid Alcalá.

Constitúan el duelo los grandes de España, mayordomos de semana y gentileshombres, el comandante general de alabarderos con los oficiales mayores, el cuarto militar y los jefes y oficiales de la escolta.

Presidia el duque de Sotomayor con los señores duque de Granada y Palomino, último jefe de la casa del Rey D. Francisco.

Constituíbanse entre los grandes de España, los duques de Híjar, Alagá, Santo Mauro, Bailén, Vistahermosa, Rivas, Alba, Montellano y Tamames; los marqueses de Tovar, Santa Cristina, Velada, Castromonte, Hoyos, Aguilar de Campo, Rafael, Peñafiel, Romana, Sotomayor, Camarasa, Mina y Corvera, y los condes de Heredia Spínola, Revillagigedo, Cabra, Atrás, Plasencia, Guenduláin, Yamanoel, Guadiana, Almodóvar y Superunda.

de la Reina, duquesas de Veragua, Sotomayor, Montellano, Alameda, Santo Mauro, San Carlos; marquesas de Menisrol, Martínez Campos, Aguilar de Campo, Santa Cristina, Corvera, Comillas y Perles, y condesas de Aguilar de Inestrellas, Viamantel, Tórero, Corzana, Torrejón y Villagonzalo.

Las dos de flores naturales, de S. M. la Reina y de sus augustos hijos; ambas con sentidas dedicatorias, y otra de flores artificiales de S. A. Imperial la archiduquesa Isabel, fueron enviados al Escorial.

La familia real no ha asistido. Una vez terminadas las exequias, los concurrentes fueron a inscribirse en los álbums de pésame.

LA CUESTION OBRERA EN RUSIA

El día 15 de mayo se celebrará en Palacio el banquete en honor de los príncipes que vengán a la jurá; el 16 otro en honor de las misiones extraordinarias; el 17 la jurá de la Constitución en el Congreso y el tedem en San Francisco; el 18 la recepción general en Palacio, y el 19 la recepción por la noche. La invitación a esta última será tan extensa como lo hubiera sido para el baile proyectado, y para el movimiento de confección de trajes y demás cosas que requieren estas fiestas, tendrá la misma trascendencia.

La población obrera de la Rusia central se encuentra inquietísima por los vuclos alarmante que va tomando el movimiento revolucionario, el cual es objeto de las conversaciones de todas las clases sociales.

La actitud de los obreros es en muchos sitios abiertamente amenazadora.

Contrasta el respeto que hace años tenían los obreros a los patronos, con la conducta que hoy observan con ellos.

Se ha terminado la fundición de las estatuas de Goya, Bravo Murillo y Lope de Vega, que serán trasladadas a Madrid, inaugurándose en las próximas fiestas de mayo.

El gobierno civil ha denegado el permiso que solicitaron los dependientes de ultramarinos para celebrar manifestación, pidiendo el descanso dominical.

Después de la bendición de la bandera de los somatenes de San Martín de Provensals, se les ha hecho entrega de la misma, asistiendo las autoridades al acto.

Se asegura que el 1 de mayo no se celebrará aquí la fiesta del trabajo.—FIGUEROA.

Andamio al suelo.—Cuatro heridos.

En un edificio que se está construyendo en la calle del marqués del Duero, se ha desprendido un gran trozo de cornisa.

Al caer ha arrasado un andamio en el que estaban cuatro trabajadores.

Los tablones y los obreros en confuso monton viciaron al suelo, resultando los cuatro hombres con heridas graves.—FIGUEROA.

A la cárcel. Barcelona 27, 3:21 t.

El gobernador civil ha ordenado que se encarcelen a los dueños de los establecimientos que han infringido sus órdenes y todavía no han satisfecho las multas que se les impusieron.—MENCHETA.

DESDE MADRIDEJOS

Los festejos. El día 15 de mayo se celebrará en Palacio el banquete en honor de los príncipes que vengán a la jurá; el 16 otro en honor de las misiones extraordinarias; el 17 la jurá de la Constitución en el Congreso y el tedem en San Francisco; el 18 la recepción general en Palacio, y el 19 la recepción por la noche.

ECOS DE BARCELONA

El poeta Verdager ha sufrido un ligero resaca. Continúa recibiendo muchos donativos, prodigándosele muestras de verdadero afecto.

Reuniones y sociedades. La Sociedad de Grabadores, Cicladadores y similares celebra junta general el martes 29 del actual, a las ocho y media de la noche, en su domicilio social, Relatores, 24, principal.

En París, Millerand, ministro de Comercio, ha resultado ballotté; Lerolle, conservador, elegido; Cochín, conservador, elegido; Berry, nacionalista, elegido.

En Lyon ha sido elegido Lannesson, ministro de Marina; en el departamento de los Alpes Marítimos ha sido elegido Rouvier.

En el departamento de los Alpes Marítimos ha sido elegido Rouvier.

En el departamento de los Alpes Marítimos ha sido elegido Rouvier.

LAS ELECCIONES EN FRANCIA

En esta capital verificándose tranquilamente la elección.

El número de votantes es bastante nutrido.

La elección de Brisson parece poco segura.

Desde las ocho se nota gran animación; el público comienza a agruparse enfrente de las redacciones de los periódicos para leer el resultado de las elecciones en los transparentes luminosos.

En París, Millerand, ministro de Comercio, ha resultado ballotté; Lerolle, conservador, elegido; Cochín, conservador, elegido; Berry, nacionalista, elegido.

En Lyon ha sido elegido Lannesson, ministro de Marina; en el departamento de los Alpes Marítimos ha sido elegido Rouvier.

En el departamento de los Alpes Marítimos ha sido elegido Rouvier.

En el departamento de los Alpes Marítimos ha sido elegido Rouvier.

En el departamento de los Alpes Marítimos ha sido elegido Rouvier.

En el departamento de los Alpes Marítimos ha sido elegido Rouvier.

En el departamento de los Alpes Marítimos ha sido elegido Rouvier.

En el departamento de los Alpes Marítimos ha sido elegido Rouvier.

Más resultados.

En Secaux, departamento del Sena, ha sido elegido Contant, socialista revolucionario; en Saint Denis, Guyot de Villeneuve, socialista.

En París han resultado elegidos: Borge, progresista; Holtz, radical; Charles Bonist, progresista; y Dejeant, socialista revolucionario; en la elección de Andrioux, nacionalista, ha resultado con empate.

Hay gran animación en todos los boulevares y en la rue Montmartre; delante de las redacciones se apina una enorme multitud, pero sin incidentes.

Los guardias a caballo procuran mantener libre la circulación, sin dispersar a la multitud.

Ahora sale la primera edición especial de algunos periódicos; el público la arranca de las manos de los revendedores, aunque los resultados sean muy incompletos.—R. BLASCO.

En París han resultado con empate Paulin-Mory, socialista; Allemane, socialista radical; Bonpard, radical; Chassagnat, socialista; Viviani, socialista; Muzot, progresista; Charles Boss, radical socialista.

En Argel ha sido derrotado Drumont, nacionalista.

En París han sido elegidos Vaillan, socialista; Spronk, nacionalista; Lockroy, ex ministro de la marina, radical; Ernest Roche, socialista.

En el Loire inferieure ha sido elegido Siegfriég.—R. BLASCO.

En París han resultado elegidos Sembat, socialista revolucionario, y Gaillot, socialista; con empate han resultado: Thiebaud, nacionalista; Cloutier, socialista; Cloutier, nacionalista; Rounot, socialista; Paschal Groussot, radical socialista, y Massard, nacionalista, radodador de La Patrie.

En el Pas de Calais ha sido elegido Ribot, progresista, y en la Marne el radical Mirman.—R. BLASCO.

Se conoce ahora el resultado de las elecciones de París; han sido elegidos: 8 nacionalistas, 3 ministros, 2 conservadores, 1 realista, 1 nacionalista, 1 republicano antiministerial, 1 radical independiente. Los elegidos son, pues, 17, ganando los nacionalistas 5 puestos. El total de los empates de París es 22.

Se considera completamente perdida la elección de Brisson.

Los resultados de las elecciones de provincias van llegando muy lentamente al ministro del Interior, donde se recibe a los periodistas para comunicárselos los resultados conocidos.

Se saben los siguientes resultados: Deschanel ha sido elegido; Piau, conservador; derrotado; Chauvin, el cura Lemire, Maline, Krantz, Caynagan, Gauthier de Clagny, reelegidos.—R. BLASCO.

Do los resultados conocidos hasta ahora de todas las elecciones, se deduce que han sido elegidos: 19 republicanos, 15 radicales, 11 radicales socialistas, 9 socialistas, 14 nacionalistas, 13 conservadores, 1 socialista revolucionario, 13 republicanos antiministeriales. Empates: 40.

El socialista revolucionario Guesde ha sido derrotado.

En el centro de París la gente empieza a menudear, pero siguen las manifestaciones pacíficas.—R. BLASCO.

Jaurés elegido. París 28, 1:35 m.

Cassagnac ha sido derrotado por el ministerial Noullens.

El socialista Jaurés ha sido elegido. La noticia de este triunfo, dada a conocer por el transparente de la Petite République, produce una manifestación de entusiasmo, durante diez minutos, mientras la redacción del Intransigent, que está en la acera de enfrente, apaga su transparente.—R. BLASCO.

Tranquilidad. París 28, 1:35 m.

CARABANCHIEL



EJERCICIOS DE TIRO

—siguió diciendo un momento después.— Esta idea me persigue sin cesar... ya veremos.

cientemente esperando que el duque tuviese a bien venir a juntarse con ellos.

taños, con sus penachos de flores y sus grandes abanicos de verdura.

conde pasaba por delante de una puerta situada enfrente.

—Picard ha partido—dijo al pasar por detrás del duque de Chartres.



